

新媒引航 家校启智 携手共育 筑梦未来

助力青少年健康成长 面向全市招募同盟

□本报记者 赵春晖

青少年的健康成长、全面发展，离不开良好的育人环境，这个环境既包括学校，还包括家庭和社会。为广泛动员不同的社会主体携手并进、发挥合力，将各自的资源优势整合起来，共同参与潍坊家校社协同育人工作，潍坊日报青少年发展服务中心凭借媒体资源优势，拟组织开展以“新媒引航 家校启智 携手共育 筑梦未来”为主题的家校社携手共育、合作共赢活动，诚邀您加入，助力全市青少年全面健康成长。

此次活动面向全市招募，诚邀全市中小学生优秀家长、小记者家庭代表、家长联合会、家委会、校委会及各中小学校、培训机构教师代表、相关领域专家等积极报名参与，与潍坊日报青少年发展服务中心展开各个层面的合作。

活动开展过程中，潍坊日报青少年发展服务中心将就自身目前发展状况，对开展的各类社会实践活动、志愿服务活动，打造的系列品牌栏目，以及为青少年提供的各类服务等内容进行重点推介。

同时，也欢迎与会者就潍坊日报青少年发展服务中心下一步的

发展方向、服务内容等方面展开深入交流、讨论，实现信息共享、资源共享、成果共享、经验共享，共同研究、商讨，助力全市青少年社会实践活动及志愿服务活动的打造及创建落地，潍坊日报青少年发展服务中心将提供全方位的媒体支持，实现合作共赢。

另外，本次活动还计划就如何让青少年有效利用新媒体资源来提升自身素质、参与社会发展这一问题展开讨论，培养青少年对新媒体的正确认知，提升对新媒体内容的创作与传播能力；增强家长对新媒体教育的重视，掌握引导孩子合理使用新媒体的方法；加强家校社沟通合作，共同营造良好的青少年新媒体成长环境。

目前，此活动已进入筹备和报名阶段，诚邀关心潍坊青少年全面健康发展的社会各界人士报名参与，有意者可拨打电话0536-8196155、13792679829（李主任）报名。

据了解，由潍坊日报青少年发展服务中心打造的潍坊日报小记者团成立于2010年，十多年来，累计发展会员3万人次，组织各类活动700多场。活动涉及红色基因传承、优秀传统文化宣讲、职业体验、研学采风、才艺选拔、爱心助困等，让孩子们在获取书本知识外，学习更多知识，丰富阅历，拓宽视野，受到家

长和社会各界的肯定，已成为我市优秀的青少年社会实践教育平台。

作为依托潍坊市融媒体中心发展壮大的具有影响力的青少年社会实践教育平台之一，潍坊日报青少年发展服务中心将着力发挥自身媒体平台优势，积极链接社会上能助力青少年全面发展、健康成长的各类资源，搭建常态化育人平台和活动载体，为青少年参与文化学习、艺术活动、劳动教育、科学教育、社会实践等提供全方位保障，为促进全市青少年全面发展和健康成长贡献力量。



参加志愿服务活动 接受爱国主义教育



□文/图 本报记者 赵春晖

为庆祝潍坊获评“国际和平城市”四周年，呼吁孩子们传承历史，传递和平，2月15日，潍坊日报新时代文明实践青少年志愿服务队组织小志愿者走进潍县西方侨民集中营旧址博物馆，开展以“传递和平愿景 唱响更好潍坊”为主题的志愿服务活动（上图）。

小志愿者在工作人员的带领下，通过聆听讲解、观看展板实物和纪录片的形式，回顾了曾被关押在这里的西方侨民的艰难岁月，了解了潍县人民为他们提供的人道主义援助，重温了反法西斯战争时期刻骨铭心的历史。潍县西方侨民集中营旧址博物馆内的每一幅历史图片、每一件文物、每一段故事，既见证了战争的残酷，也见证了西方侨民与潍县人民共同反抗法西斯统治结下的深厚友谊，让每一位小志愿者从心底感受到和平的珍贵。

参观活动结束后，大家接续开展志愿服务活动，自发捡拾各类垃圾、杂物，用行动表达敬意。

小志愿者李淋滢说，这次参观让她深切感受到和平的珍贵，作为少年一代，要铭记历史、珍爱和平，更要居安思危、爱党爱国、自立自强，好好学习、全面发展，将来为祖国的建设贡献力量。

潍坊日报青少年发展服务中心负责人表示，近年来，借助“国际和平城市”这一国际名片，潍坊向世界、向全人类播撒和平种子，贡献和平力量。希望通过开展此次活动，让更多青少年深入了解历史，加深对和平的认识，珍惜来之不易的幸福生活。也借此引导青少年争当和平使者，用实际行动讲好和平故事、传递和平声音。

小记者花式过佳节 感受传统文化魅力

□文/图 本报记者 赵春晖

2月12日是元宵节，当天，潍坊日报小记者团的部分小记者自发参加了多种有意义的活动，庆祝元宵节，感受传统文化的魅力。

小记者孙若溪到城区十笏园文化街区，化身小小解说员，带领市民、游客“云游”十笏园。在游玩过程中，孙若溪对十笏园的建筑、文化、历史娓娓道来，不时还穿插与元宵节相关的历史文化，得到大家的一致好评。

小记者白浩钧、孟霖汝、韩明妤等组团到城区中百大厦胜利店，向前来购物的顾客介绍元宵节的由来和寓意。赏花灯、看舞龙舞狮、吃元宵、猜谜语……白浩钧还特意录制了一个视频，介绍了元宵节的历史文化渊源及各种习俗。

当天，于良晨、于浩粮等小记者特意前往坊子区图书馆，参加“2025年‘龙蛇飞动’喜乐元宵灯谜会”（下图）。小记者们玩起了猜灯谜，转动脑筋进行推理和猜测，破解了一个又一个灯谜，还领到了小礼品。元宵节的前一天，于良晨还和几名小记者一起到这里参加了志愿服务，他们帮助图书馆布置现场，为读者们精心准备了一场元宵灯谜会。

潍坊日报青少年发展服务中心负责人表示，元宵节是中国重要的传统节日，其承载着深厚的文化内涵、丰富多彩的传统习俗。作为新时代少年，小记者参加丰富多彩的活动，既了解和宣传了元宵节，更重要的是把传统文化深深地扎根在心里，将来更好地传承和弘扬传统文化。



学习护眼知识 守护精彩“视”界



□文/图 本报记者 赵春晖

为让小记者学会科学用眼，了解近视的成因、危害及预防方法，养成良好的用眼习惯，降低近视的发生率，2月16日，潍坊日报青少年发展服务中心组织小记者到位于潍城区东大街与平寿湖巷交叉口附近的贝贝清近视防控中心，为小记者开展视力检查，普及科学护眼常识（上图）。

当天上午，参加活动的小记者在贝贝清近视防控中心集合。工作人员依次为小记者检查了视力，为每名小记者出具了视力检测报告，方便家长准确了解孩子的视力情况。

贝贝清近视防控中心负责人郭锟还为小记者和随行家长详细讲解了眼球结构、影响视力的因素、如何正确爱眼护眼以及近视后如何正确防控等知识，大家纷纷表示受益匪浅。

小记者孙敬程说，参加这次活动，不但了解了自己目前的视力状况，而且学到了不少保护眼睛和预防近视的知识，感觉非常实用。他会把学到的知识分享给同学，号召大家一起爱护自己的眼睛。

小记者王明泽和王明月同样表示，通过学习了解了眼睛的构造和近视的形成原因，在以后的学习中一定会科学用眼、预防近视，保护好眼睛。

采访中，郭锟建议家长在家中挂一张简易的视力表，定期给孩子查视力，观察视力变化。若孩子的视力明显下降，要及时到正规的诊疗机构就诊，发现及时、防控得当，才能有效延缓视力下降。

潍坊日报青少年发展服务中心负责人表示，现在孩子们的学习压力大，户外活动时间少，使用电子设备的时间长，近视率出现攀高的趋势。希望通过开展此次活动，让小记者树立爱眼护眼意识，养成良好的用眼习惯，守护好自己的“视”界。